
数　学　A

←　一十←

基本問題
＋　÷

いろいろな数列

：炉解答は「考え方と解答」47ページ
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次の和を求めよ。

（1）∑（鎚＋2）
た＝1

（2）∑（2ゑ一1）（良一1）
た＝1

次の数列の一般項恥，および初項から第乃項までの和を求めよ。

（1）1・3，2・5，3・7，4・9，‥・

（2）1・4，3・6，5・8，7・10，・・・

（3）1・22，2・32，3・42，4・52，…

（4）2与，4去－，6去，8去，…

次の和を求めよ。

（1）占・去＋去＋…＋詩誌

（2）品・孟・品十品＋…（第相まで）

（3）i去＋読・宮去＋‥寸
乃（乃＋1）（乃＋2）

（4）品＋蒜＋品十（第梢まで）

数列己巧， 1　　　　　　　1

ノす＋ノす，ノす＋ノす， ノ盲＋ノ示Fi

数列の和が10になるのは乃＝口のときである。

において，はじめの3項の和は［＝コで，

Pl＝（2，－1），P2＝（音，与），P3＝（与一与），P4＝（‡，i）∴‥とするとき，点P乃を乃の式で表

せ。　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　（近畿大一九州工）

次の数列の一般項α犯　と初項から第乃項までの和を求めよ。

（1）1，3，7，13，21，31，…　　　　　（2）2，3，6，15，42，123，…

edu
日付印 (姓と名、和暦)
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8を分母とする正の既約分数すべてを小さい順に並べた数列をα1＝ふα2＝昔，α3＝告，…とする。

（1）一般項恥を刀の式で表せ。

（2）自然数仇が与えられたとき，‘㍍＜朋をみたすすべてのα乃の和を刑の式で表せ。（横浜国大一教育）

一般項がα乃＝言（打点）で与えられる数列偏につ畔貴志の値を求めよ0　（福島県医大）

責（3烏－1）（3点＋2）
＝芸のとき，花の値を求めよ。

数列与を易碁去，去募去，鼻告を去，…で，妾は第何項か。

（東京女子医大）

数列1，2＋3，4＋5＋6，7＋8＋9＋10，…　について，

（1）各項の最初の数の数列1，2，4，7，・‥を仇）とすれば，その第乃項は古雅＝［＝コである。

（2）もとの数列の第乃項は口である。

慧標準問題

g∃1＋2＋3＋
（1）α乃＝∑

占12＋32＋52＋…＋（2長一1）2

である。また，‰＜1．9をみたす最も大きレ、乃は［＝コである。

を求めよ。

数列　了亭5－，百官こす，一宮‥不言，・・・の第乃項をα乃とする0

（1）α乃＝A（忘一誌かβ（よi一志）と表すとき，定数A，月を求めよ。

（2）初項から第乃項までの和島を求めよ。

2つの数列kJ，（∂乃）の第乃項までの和が

昌αた＝

乃3＋9乃2＋267Z
∑み鳥＝担
71

鳥＝1　　　2

であるとき，真芸を求めよ0

（慶大一経済）

（東北大一文系）

（広島大一文系）

（学習院大一経済）
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ぶ乃＝∑ゑ（乃＝1，2，3，・・・）とするとき，n＝真去＝［］で，U乃＝rl・r2…‥㌦＝［コである0
71

たこl

ぶ乃＝1＋2＋3＋・‥＋花　とするとき，51＋52－ト‥＋ぶ刀を求めよ。

座標平面上に点P乃（乃＝1，2，3，‥つ　をPl（0，0），P2（1，0），P3（0，1），P4（0，2），P5（1，1），

P6（2，0），P7（3，0），P8（2，1），P。（1，2），Pl。（0，3），Pll（0，4），…で定める。P試34，9）となる乃

を求めよ。

正の偶数を次のように組み分ける。　2吐　618，10，12l14，16，18，20】22，24，・

（1）第乃群の初項を求めよ。

（2）第乃群に含まれる数の総和を求めよ。

（大阪府大一文系）

（釧路公立大）

1から始まる奇数列を，次のように第乃群が27‡個の数を含むように区分する。

ll，3l5，7，9，11l13，15，17，19，21，23浮5，…

このとき，第乃群の最初の数は⊂コであり，第乃群に属するすべての数の和は［＝コである。

（南山大一経済）

α1＝1，α2＝2＋3，α3＝4＋5＋6＋7，α4＝8＋9＋10＋11＋12＋13＋14＋15，…で定められる数列われ）

がある。

（1）ぶ犯＝∑鶴を求めよ。

（幻。乃＞108である最小の乃を求めよ。

1の間にはさまれる2の個数が1つずつ増えるという規則でつくられる次の数列がある。

1，2，1，2，2，1，2，2，2，1，2，2，2，2，1，2，2，2，2，2，1，‥・

（1）初項から第1993項までの和を求めよ。

（2）初項からの和が2001よりはじめて大きくなるのは第何項目か。

（山梨大一教育）

（鳴門教育大）

圃課 �「セミナーノート」第16講座61～64ページ 「数学αの完全整理」129～133ページ 
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■－基本問題

17．瀬化式，数学的掃納法

漸化式，数学的帰納法

炉解答は「考え方と解答」51ページ
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次の式で定義される数列kmiのはじめの5項を書け。（乃＝1，2，3，‥う

（1）α1＝2，α侶1＝α乃＋3

（2）dl＝2，‘右汁1＝3α乃

（3）α1＝1，くら．1＝2°乃＋乃

（4）α1＝1，α2＝2，α桝2＝α旺1＋私

α1＝3，2‘Zけ1＝α乃＋6（乃≧1）で定義される数列（α扇　の第乃項α乃を次の方法で求めよ。

（1）α2，軌，α4を求めよ。次にその結果からα乃を推定せよ。

（2）階差∂乃＝α侶1－恥を調べて，恥を求めよ。

（3）C乃＝α乃一6とおいて定められる数列tc乃1を調べて，私を求めよ。

次の式で定義される数列kmiの一般項私を求めよ。（乃＝1，2，3，・‥）

（1）α1＝1，α糾．＝α乃－2

（2）α．＝3，‘ち汗1＝－4（7乃

（3）dl＝－1，‘右汁1＝α乃＋乃－3

（4）dl＝0，α侶1＝α几＋2（乃＋1）

数列（扇　において，初項から第乃項までの和を品とするとき，㌫二一7＋2乃－α九で表されるもの

とする。

（l）α犯　と　α乃＿1の関係式を求めよ。

（2）恥を乃の式で表せ。

数列kiにおいて，α1＝1，恥1＝品（乃＝1，2，3，…）の関係があるとき，

（1）∂乃＝まとおいて，∂符と古川の間に成り立つ関係式を求めよ。

（2）数列（毎　において，第乃項∂符を求めよ。

（3）（α循）の第乃項恥を求めよ。
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次の式で定義された数列‡α乃）において，fh．1－α乃を花の式で表せ。次に，このことを利用して一般

項恥を求めよ。（乃＝1，2，3，…）

（1）α1＝0，（2＝1，α佃2＝3（‡佃1－2α乃

（2）α．＝1，（2＝2，α佃2＋α帖l＝2α竹

数列1，1＋2＋1，1＋2＋3＋2＋1，1＋2＋3＋4＋3＋2＋1，…がある。

（1）この数列を‡α乃）とするとき，推定によって恥を乃の式で表せ。

（2）（1）の推定が正しいことを，数学的帰納法によって証明せよ。

自然数についての次の等式を数学的帰納法によって証明せよ。

（1）1・2・2・3・3・4＋…＋乃（れ1）＝与乃（乃・1）（乃・2）

（2）13＋23＋33＋…＋乃3＝（1＋2＋3＋…十乃）2

乃を正の整数とするとき，2膚1＋3紬‾1はこ7で割り切れることを証明せよ。

■■『標準問題■■■

α1＝2，α糾1＝3α乃＋1（乃＝1，2，3，・‥）で定義される数列侵犯）について，

（1）∂乃＝α循＋与（乃＝1，2，3，…）とおくとき，工場は等比数列であることを示せ0

（2）一般項α乃を求めよ。

（8）和∑鶴を求めよ。
たこ1

（名城大一理工）

（岡山理大一理）

α1＝す，α腑＝5一三（嬉1）で定義される数列hiについて，

（1）数列鋸を∂0＝2，盈＝α九（乃≧1）によって定義するとき，わけ・わ，九一1（乃≧1）の間に成

立する関係式を求めよ。

（2）α刀を乃の式で表せ。　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　（関西学院大一経済）

α1＝α，α腑＝2一三（乃＝1，2，3，・‥）で定義される数列（扇を考える0ただし，αはめ1をみ

たす定数とする。また，み1＝α1，み2＝α1α2，…，古井＝α．α2‥・α伯，…　とおく。

（1）すべての自然数乃に対して，（乃＞1であることを証明せよ。

（2）数列‡れ）は等差数列であることを証明し，第乃項∂職をαと花で表せ。

（3）α＝3のとき，数列‡α調）の第乃項を犯で表せ。 （徳島大一理系）
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17．漸化式，数学的精納法

次の式で定義される数列（α乃）において，一般項吼いおよび初項から第別項までの和5mを求めよ。

（1）α1＝6，Jh．1＝2‰＋2か2（乃＝1，2，3，…）　　　　　　　　　　　　　　　　　　（新潟大一教育）

（2）α1＝与，払＝α乃－1＋宗（乃＝2，3，…）　　　　　　　　　（関西大牒）

数列（α叩）がα1＝0，α乃＝3α乃＿1＋3職（乃≧2）…（＊）をみたすとする。

（1）一般項恥を表す式を求めよ。

（2）式（＊）の両辺を乃＝2から乃＝Ⅳまで加えた式をつくり，それを用いて∑恥を求めよ。

（津田塾大一数学）

数列hiをα．＝1，‘2＝4，（乃＝圭±也二！（乃＝3，4，5，…）で定義する。その第乃項までの和を
fJJl＿空

ぶ押＝α1＋α2＋‥・＋α乃　とおくとき，

（1）αゎ　α4，α5，α6，α7　と　ぶ与を求めよ。

（2）古雅＝ぶ5乃（乃は正の整数）とおくとき，あれを求めよ。

（3）n＝81＋ろ2＋・‥＋み犯　とおくとき，7㌔を求めよ。

（4）n≧600となる最小の整数乃を求めよ。 （高知大一理）

次の数列について，α2，鶴，α4を求めて一般項α乃を推定し，次にそれが正しいことを数学的帰納法

（1）α1＝1，α糾1＝i宝（乃＝1，2，3，…）

（2）α1＝1，‘ち・1＝芸莞（乃＝1，2，3，‥・）

乃を自然数とするとき，次の不等式を数学的帰納法によって証明せよ。

（1）2両1＞乃2＋乃＋1

（2）1＋妄ト＋去≧喜一よi

自然数乃に対して次の等式が成り立つことを証明せよ。

1．1．　　　　　1

売＋豆完＋…＋ （277－1）・2乃
一誌i＋；去・…＋；去 （弘前大）

簡怒 �「セミナーノート」第17講座65～68ページ 「数学αの完全整理」134～140ページ 
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■－基本問題一』』

二項定理

耳：矛解答は「考え方と解答」55ページ
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二項定理を用いて次の式を展開せよ。

（1）（3‘‡＋2ろ）2　　　　　　（2）（6－∬）3

（4）（2叫）5　　　（5）仁一去）8

二項定理を用いて，次の値を計算せよ。

（1）993　　　　　　　　　（2）1013

（4）0．984

（3）（2∬－ay）4

（3）1．014

次の式の展開式で，〔〕内に示した項の係数を求めよ。

（1）（∬＋2）8　〔が〕　　　　　　　　（2）（2－∬）17　〔∬10〕

（3）（2二だ－3）7〔∬つ　　　　　　　　　（4）（1－2∬）7　〔ごり

（5）（∬＋ッ）10〔エソ〕　　　　　　　（6）（2∬＋砂）8〔ェ2γ4〕

（1）（1＋孟）与の開式における蓑の係数を求めよ0

（2）（山王）¢の展開式における∬8の係数を求めよ0

（3）（ヱ3－…）6の展開式紬ける∬2の係数を求めよ0

次の式の展開式における∬を含まない項を求めよ。

（1）（∬2－訂　　　　　（2）（∬弓）10

（3∬2－…）9の展開式で，定数項は⊂コ，∬6の係数は［］である0

次の展開式における∬4の係数を求めよ。

（1＋∬り＋（1＋∬り2＋（1＋∬2）3＋‥・＋（1＋∬2）20



321

322

323

324

325

326

18．二項定理

－標準問題1－

巨2＋封5の展開式紬いて，∬4の係数が鮒であれば，αの値はα＝［］である0また，この展

開式の∬T，志の係数み，Cはそれぞれみ＝⊂＝Lc＝口である。

（1＋∬）乃を展開して昇べきの順庭項を並べたとき，その項数は奇数であって，はじめから第5，6，7

番目の各項の係数が等差数列をなしているという。乃の値を求めよ。

（叫）花の展開式における第3，4，5番目の項の係数がそれぞれ168，－70，等であるとき，

∬，ク，乃の値を求めよ。

（1＋∬）乃＝1＋恥r＋…＋dm∬肌＋α爪．1∬m＋1＋…＋∬竹において，αれ∬机＝α耽り∬れ＋1となるよの値を求め

よ。ただし，∬≒0で，乃は自然数である。

花を3以上の自然数とするとき，次の等式が成り立つことを示せ。

∑たC3＝侶lC4
七＝3

次の式の展開式で，〔　〕内に示した項の係数を求めよ。

（1）（α＋あー2C）7　〔α3∂2C2〕

（2）（∬＋砂＋3g）5〔エリ2g〕

（3）（∬2・1－‡）5匡去〕

式（α小吉・計を展開したときのαろ2の係数を求めよ0

（明治大－エ）

（宮崎大一教育）

（昭和薬大）

（東京慈恵会医大）

（関西学院大一理）

「セミナーノート」第17講座65～68ページ 「数学αの完全整理」141～143ページ 
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